

迈克·约翰逊当选美国众议院议长

共和党的“绝望”选择

美国国会众议院25日继续举行议长选举投票，来自路易斯安那州的共和党保守派成员迈克·约翰逊最终当选，历时三周的众议院议长争夺就此告一段落。

《纽约时报》评论说，约翰逊远非共和党的第一人选，而是共和党为结束议长选举持续“难产”尴尬局面所作的“绝望”选择。

本月3日，共和党人凯文·麦卡锡因党内右翼保守派反对，成为美国历史上首名被罢免的在任众议长，众议院随之陷入瘫痪状态。

约翰逊是共和党提名的第四名议长候选人，被《纽约时报》形容为共和党籍众议员中“最坚定的保守派之一”。

约翰逊24日艰难获得党内提名。一开始，党鞭汤姆·埃默在共和党闭门投票中击败约翰逊并获得提名。然而，迫于右翼保守派的反对压力，埃默数小时后宣布退选。此后，约翰逊在当天第二次闭门投票中，历经多轮才最终锁定候选人资格。

上述场景似曾相识。麦卡锡被投票罢免后，众议院共和党人最初提名众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯为议长候选人，但他同样因右翼保守派不支持而宣布退选。众议院司法委员会主席、强硬保守派议员吉姆·乔丹随即获得议长候选人提名。

一些主流共和党人反对乔丹及其盟友在选举中所使用的手段，誓言不让乔丹“得逞”。乔丹在众议院议长选举的三轮全院



10月25日，在美国华盛顿国会外，新当选的众议院议长迈克·约翰逊(前)发表讲话。

新华社发

表决中均未能获得足够票数，20日被取消议长候选人提名。

美国媒体称，众议院共和党人推选议长陷入“近乎荒诞的政治内斗循环”，右翼保守派不接受“传统派”议长人选，较温和派又不同意“强硬保守派”人选。

《纽约时报》报道，随着众议院议长选举陷入僵局、共和党沦为全国笑柄，共和党最终在25日全院表决中达成一致，约翰逊当选。而这一事件也再次向共和党右翼保守派证明：只要无视党内规则，他们终将“获胜”。

在众议院瘫痪的三周内，美国重要立法议程无法推进，比如无法审议旨在避免联邦政府部分“关门”的拨款法案，以及批准美国对以色列和乌克兰的军事援助。这一局面令不少共和党人感到绝望。

对于约翰逊，《纽约时报》认为，他和他的政治“导师”乔丹在多个问题上持相似极端保守立场，但行事风格没有乔丹强硬。在共和党右翼保守派看来，约翰逊虽不是最受青睐的人选，但也是可以接受的“第二选择”。

约翰逊2016年首次当选国会众议员，相比其他获得议长提名的候选人，还是政坛新手。他没有在有权势的众议院委员会担任过主席，也没担任过更高级别职务。

据《华盛顿邮报》报道，约翰逊是前任总统唐纳德·特朗普的政治盟友，曾投票反对向乌克兰追加军事援助，反对女性堕胎权。

据美联社报道，美国2020年总统选举结果公布后，特朗普拒绝认输、反复宣称存在大规模选举舞弊，约翰逊曾向特朗普喊话“继续战斗”；他还于2021年年初美国国会大厦遭大批特朗普支持者冲击之前发声，呼吁为捍卫公正选举“战斗”。

约翰逊24日再次被媒体记者问及对2020年总统选举的看法，未作回应。约翰逊身边的共和党同僚、来自北卡罗来纳州的联邦众议员弗吉尼娅·福克斯冲媒体记者喊道：“闭嘴！”

新华社专特稿

美国缅因州发生大规模枪击事件

至少22人死亡 数十人受伤 枪手仍在逃

一名持枪男子25日在美国缅因州第二大城刘易斯顿一家酒吧和一家保龄球馆开枪，打死至少22人，另有数十人受伤。截至当天深夜，枪手仍在逃。

据美联社报道，安德罗斯科金县治安办公室当天晚8时左右通报，执法部门正在调查“两起活跃枪手事件”。县治安办公室公布了两张嫌疑人照片，显示一名身穿长袖衬衫、留胡子的男子在举枪射击。

美国有线电视新闻网援引刘易斯顿市议员罗伯特·麦卡锡的话报道，枪击导致至少22人死亡。

刘易斯顿警察局在社交媒体上说，警方正在一家酒吧和一家保龄球馆处置枪击事件，两处地点相距大约6公里。警方呼吁民众让出道路，以便应急救援人员送受伤人员到医院。

刘易斯顿警方说，嫌疑人名为罗伯特·卡德，现年40岁。有线电视新闻网以一些缅因州执法人员为消息源报道，卡德是一名获得认证的枪械教练，也是美国陆军预备役人员。

执法部门呼吁，在警方处置期间，所有商家关门，民众待在家中锁好门。

当地另一家酒吧的老板梅琳达·斯莫尔说，一名顾客晚7时左右报告听到附近保龄球馆传出枪声后，酒吧工作人员迅速关上大门，组织店里全部25名顾客和工作人员躲起来，所有人员后来在警方护送下安全离开。



这是10月25日在美国缅因州刘易斯顿拍摄的一名持枪男子(视频截图)。

新华社发

“我真的懵了。幸好我的伙计们反应迅速，所有人都安全。”斯莫尔说。

新华社专特稿

俄罗斯外长表示

美在欧洲部署核武俄将采取措施

新华社明斯克10月26日电(记者鲁金博)俄罗斯外长拉夫罗夫26日在白俄罗斯首都明斯克表示，如果美国在一些欧洲国家部署核武器，俄罗斯将采取回应措施。

拉夫罗夫当天在明斯克举办的《欧亚安全：转型世界的现实与前景》高级别国际会议上表示，包括美国在内的西方国家用自己的双手“葬送了欧洲的互信机制和军控机制”，如果美国在欧洲国家部署核武器以及与欧洲国家执行所谓的“联合核任务”，无疑将增加战略风险、破坏地区稳定。在此背景下，俄罗斯将不得不采取应对措施来消除北约日益增加的威胁。

俄外交部武器不扩散和监管司司长叶尔马科夫日前接受俄媒采访时表示，很多迹象表明，美国核武器重返欧洲正在成为实际考虑的问题。美国在英国部署核武器将意味着美国核弹部署区域的扩大，并将导致局势进一步升级。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)25日全票通过法案，撤销批准《全面禁止核试验条约》。议会上院说，在当前国际形势下，不可能实现防止核武器扩散的目标；鉴于包括美国在内的一些国家的破坏性立场，撤销批准《全面禁止核试验条约》是俄方采取的对等举措；撤销批准该条约后俄罗斯仍将保留该条约缔约方的地位，并承担相应义务。

俄罗斯举行战略核威慑力量演习

新华社莫斯科10月25日电(记者耿鹏宇)俄罗斯克里姆林宫网站25日发布消息说，俄武装力量当天举行战略核威慑力量演习，陆海空战略核力量参与，其间发射了弹道导弹和巡航导弹。

消息说，俄总统普京通过视频连线观看了此次演习。俄军当天从俄西北部的普

列谢茨克发射场向俄东部堪察加半岛的库拉靶场发射了一枚“亚尔斯”洲际弹道导弹；“图拉”号战略核潜艇从巴伦支海水域发射了一枚“深蓝”洲际弹道导弹。此外，图-95MS战略轰炸机发射了空基巡航导弹。

消息说，此次演习圆满完成所有既定任务。

日高官涉丑闻辞职 岸田再添压力

日本文部科学政务官山田太郎因曝出婚外情丑闻26日辞职，成为首相岸田文雄改组内阁后首名去职的政府高官。日本媒体认为，这起事件恐进一步拉低岸田内阁支持率。

山田太郎现年56岁，是日本执政党自由民主党参议员，已婚并育有一女。日本《文春周刊》网络版“文春在线”报道，山田太郎在临时国会召开前一天，即19日晚在东京一家酒店与一名年轻女子共度大约3小时。

这起事件曝光后，山田太郎承认有婚外情并道歉，但否认向这名女子付钱。他同时表示不会辞去参议员一职。

在26日召开的参议院会议上，面对在野党阵营质问，岸田文雄称对此事感到“遗憾”，承认存在任命责任。

岸田文雄上月大幅改组内阁并调整自民党高层人事，原本希望借此提升支持率为寻求连任铺路，但多项民调显示其内阁支持率不断下滑，“改组牌”未能奏效。

日本时事通讯社12日发布的民调结果显示，岸田内阁民意支持率下跌至26.3%，连续三个月处于30%以下的“危险水域”。

去年以来，岸田内阁丑闻不断，多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题，岸田本人也被曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月，其长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对，并与亲戚等人拍摄模仿内阁阁形的不当照片，他随后辞去首秘书官职务。

新华社微特稿

**年满65周岁以上
一元领取扫地机和健步鞋**

1.年满65-85周岁的人群；
2.电话报名领取，物资分批发放，发放时间
上午8时，请合理安排时间。
周六、周日不休息，可正常报名已经领取的请勿重复领取
领取电话：0351-2459111

太原市迎泽区皓皓食品店 广告